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Pri spravljanju kalcium nitrata iz kreč- 
njaka i azotne kiseline pojavljuju se u apa
ratima za rastvaranje nitrozni gasovi, koji 
su delom bili rastvori ni u većinom oko 
50°/0-noj azotnoj kiselini, delom postaju 
redukcijom azotne kiseline usled organskih 
supstanaca, koje se stalno mešaju sa kre- 
čom. Izlaženje ovih nitroznih gasova u 
atmosferu uslovljava sem većinom znatnog 
gubitka azote, oštećenja u okolini. Izlaženje 
gasova dokazuje, da čvrsti krečnjak, ma 
da ga uvek ima u izobilju, nije u stanju, 
da nitrozne gasove potpuno absorbuje. Da 
bi se izbegla ova nezgoda, moraju da 
se urede naročita postrojenja za uništava
nje nitroznih gasova. Povraćaj u sistem 
azotne kiseline nije uvek moguć a takođe 
i zbog velikog razblažavanja gasova, koji 
treba da se apsorbuju, skopčan je sa šte
tama.

Misao, stavljena u osnov ovoga prona
laska sastoji se sada u tom, da se u pro
storu, u kome se kreću gasovi na gore, 
koji uvek postoji u aparatima za rastvara
nje, iznad dovoda ažotne kiseline, gasovi, 
koji izlaze, obrađuju alkalnim, nitroznim 
gasovima, koji se mora dovoditi ili u rastvo
renom obliku, na primer alkalni hidroksidi, 
amonojačna voda iii krečno mleko, ili u 
obliku gasa, kao na primer amonijak. Da 
bi se izbeglo povećavanje, količine vode, 
koja ima kod kasnijeg spravljanja kalcijum

nitrata da se ispari, rastvaraju se celisho- 
dno alkalne materije do takvog stepena u 
već gotovom rastvoru kalcium nitrata, da 
taloži nje kalcijumovih spojeva nikako ne 
nastupa, ili nastupa u neznatnom obimu.

Dalji jedan efekat pri gornjoj priredbi 
primećen je u tom pravcu, da se sprečava 
visina penjanja pene, koja se obrazuje. 
Time se postiže smanjivanje troškova apa
rature i omogućava se ekonomičnija pro
izvodnja.

Dalja privredna korist postupka sastoji 
se zatim u znatnom smanjivanju gubitaka 
azota, u smanjivanju imisija u okolinu bez 
naročitih aparata za dodavanje radi uništa
vanja štetnih gasova.

Patentni zahtevi:
1. Postupak za poboljšanje spravljanje 

rastvora kalcijum nitrata, naznačen time, 
što se nitrozni odlazni gasovi iz aparata za 
rastvaranje, koji izlaze iz pene, u samom 
aparatu obrađuju razblaženim alkalnim teč- 
nostima.

2. Postupak po zahtevu 1, naznačen time, 
što se mesto alkalnih tečnosti upotreblja
vaju u celosti ili delimično gasoviti amo
nijak.

3. Postupak po zahtevu 1 i 2, naznačen 
time, što se kao rastvorno sredstvo za 
spravljanje alkalnih tečnosti upotrebljava 
neutralizovani rastvor kalcijum nitrata.
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